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Pašvaldības informatīvais izdevums

Ievadot gada sirsnīgāko 
un ģimeniskāko svētku – 
Ziemassvētku – mēnesi, 
Jelgavas novada pašval-
dība 4. decembrī sveica 
ģimenes, kurās laika 
posmā no 2025. gada 1. 
maija līdz 31. oktobrim 
piedzimuši bērniņi. 

Ģimenes saņēma īpašu pašval-
dības piemiņas zīmi - sudraba 
monētu jeb laimes vērdiņu, kura 
aversā ir attēlots bērna pēdiņu 
nospiedums ar tekstu „Nes Jel-
gavas novadu pasaulē!”, savukārt 

monētas reversā redzams Jelgavas 
novada ģerbonis. Monēta nes vēs-
tījumu, ka pašvaldībai katra bēr-
niņa ienākšana šajā pasaulē jeb 
katra mazuļa pēdu nospiedums 
novada zemē ir īpašs notikums.

“Bērniņa piedzimšana ir gai-
dīts un skaists notikums, tādēļ 
man ir patiess prieks turpināt šo 
ilggadējo tradīciju un vienkopus 
aicināt jaundzimušo novadnieku 
ģimenes. Tas palīdz apzināties, 
cik patiesībā bagāti mēs esam! 
Redzot, cik daudz mīlestības ir 
novada ģimenēs, varu droši teikt, 
ka mūsu nākotne ir drošās ro-

kās,” uzsver Jelgavas novada do-
mes priekšsēdētājs Ingus Zālītis. 

Laika posmā no 2025. gada 1. 
marta līdz 31. oktobrim Jelga-
vas novadā reģistrēti 117 jaun-
dzimušie - 57 zēni un 60 meite-
nes. 33 ģimenēs tas bija pirmais 
bērns, 38 ģimenes sagaidīja savu 
otro mazuli, bet 30 ģimenes – 
trešo. Taču kuplākā ģimene šajā 
laika posmā sagaidīja savu 13. at-
vasi. Vienai no ģimenēm šis gads 
nesis dubultlielu prieku, pasaulē 
sagaidot dvīnīšus. 

Lielākais jaundzimušo skaits 
reģistrēts Ozolnieku pagastā – 

16 mazuļi, Cenu pagastā – 15, 
Glūdas un Līvbērzes pagastā – 
katrā 11 bērniņi, Salgales pagas-
tā – 10, Jaunsvirlaukas pagastā – 
9, Svētes pagastā – 8, Kalnciema 
pagastā – 7, Sesavas pagastā – 6, 
Elejas un Vircavas pagastā – kat-
rā 5 bērniņi, Lielplatones, Plato-
nes, Vilces un Zaļenieku pagastā 
– katrā 3 bērniņi, bet Valgundes 
pagastā reģistrēti 2 mazuļi. 

Vecāki, kuri san̦ēmuši ielūgumu 
uz pasākumu, bet nevarēja to 
apmeklēt, pašvaldıb̄as piemin̦as 
zīmi aicināti saņemt savā pagas-
ta pārvaldē. 

Sveic jaundzimušo 
novadnieku ģimenes

Izdots Jelgavas 
novada kalendārs 
2026. gadam

2026. gada kalendārā redza-
ma skaistā un daudzveidīgā 
novada daba, katrs mēnesis 
ietverts vienā tam raksturīgā 
ainavu fotogrāfijā. Jelgavas no-
vada sienas kalendāri kalpos 
par īpašu Ziemassvētku svei-
cienu novada senioriem, kas 
sasnieguši 65 gadu vecumu, kā 
arī tiks izmantoti pašvaldības 
reprezentācijas vajadzībām. 

Pašvaldība sniedz 
atbalstu Ukrainai 
akcijā “Sadosimies 
rokās, lai izdotos!” 

Noslēgusies ukraiņu bied-
rību konfederācijas Latvijā 
“Viche” un Jelgavas biedrības 
“Ukraiņu kultūras centrs “Dže-
relo”” sadarbībā ar Jelgavas 
pilsētas un Jelgavas novada 
pašvaldības atbalstu rīkotā 
akcija “Sadosimies rokās, lai 
izdotos!”. Tās ietvaros savāk-
tie ziedojumi kā daļa no palī-
dzības konvoja tiks nogādāti 
kara skartajiem Ukrainas ie-
dzīvotājiem. Paldies ikvienam, 
kurš iesaistījās akcijā, palīdzot 
sagādāt Ukrainas civiliedzīvo-
tājiem un karavīriem nepiecie-
šamo!

Aicina iemūžināt 
svētku sajūtas foto 
stūrīšos 

Iemūžini savus svētku 
mirkļus īpaši iekārtotos Zie-
massvētku foto stūrīšos Ele-
jas Tējas namiņā, Lielplato-
nes muižā un Vilces muižā! 
Iepriekšēja pieteikšanās ir 
obligāta, sazinoties ar tūrisma 
informācijas punktiem Ele-
jā (tālr. 26128853), Lielpla-
tonē (tālr. 26611468), Vilcē 
(tālr.: 26351169). Foto zonas 
izmantošana ir par ziedoju-
miem.
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Novembrī noslēgušies 
valsts nozīmes kultūras 
pieminekļa – Vārtu un 
ieejas tiltiņa ar dekora-
tīvām skulptūrām (Valsts 
aizsardzības Nr. 5203) – 
atjaunošanas darbi Elejas 
pagasta “Parka kapos”.

Tiltiņš atklāts 1912. gadā un sā-
kotnēji kalpojis kā piekļuve grāfu 
Mēdemu dzimtas kapsētai. Laika 
gaitā izteiksmīgā būve ar jūgend-
stila iezīmēm cietusi ievērojamus 
bojājumus – izpētes laikā konstatēti 
mūra izdrupumi, plaisas, bojātas 
kolonnas, daļēji zudušas dekoratī-
vās vāzes un vairāki metāla vārtu 
un margu posmi.

2018. gadā sadarbībā ar SIA “Ar-
hitektoniskās izpētes grupa” tika iz-
strādāta restaurācijas iecere, 2023. 
gadā veikta dekoratīvo mūra ele-
mentu pagaidu nosegšana un pa-

Atjaunoti Elejas “Parka kapu” 
ieejas tiltiņa vārti

sargāšana no nokrišņu iedarbības, 
2024. gadā atjaunotas un restaurē-
tas tiltiņa metāla margas, savukārt 
2025. gadā atjaunoti un restaurēti 
tiltiņa vārti.

Tiltiņa vārtu atjaunošanas - 
restaurācijas darbus veica SIA 
“Birkens”.

Projekta Nr. GP-FL-2025/8 “Vār-
tu un ieejas tiltiņa ar dekoratīvām 
skulptūrām Elejas muižas parkā 

restaurācijas darbi” kopējais finan-
sējums 14 241,70 eiro, Nacionālā 
kultūras mantojuma pārvaldes 
Valsts budžeta finansējums – 7000 
eiro, Jelgavas novada pašvaldības 
finansējums – 7241,70 eiro.

Novembrī noslēgušies 
remontdarbi tiltam pār 
Auces upi Glūdas pagas-
ta Nākotnes ciemā, kur 
veikta koka klāja seguma 
atjaunošana.

Saskaņā ar VSIA “Latvijas 
Valsts Ceļi” un pašvaldības tiltu 
uzturēšanas darbu veicēja SIA 
“Zemgales ceļu būve” vasarā 
veiktajiem apsekojumiem čet-
riem Jelgavas novada tiltiem tika 
konstatētas neatbilstības obligā-
to standartu prasībām – būtiski 
bojātas tiltu dēļu klātnes un bru-
ses. Apsekojuma laikā konsta-
tēts, ka tiltu tehniskais stāvoklis 
ir būtiski pasliktinājies intensī-
vās lauksaimniecības tehnikas 
satiksmes un nelabvēlīgo laik-
apstākļu ietekmes dēļ.

Lai nodrošinātu nepārtrauktu 
satiksmes kustību, drošību un 
infrastruktūras ilgtspēju, Jelga-
vas novada dome 24. septembra 

domes sēdē lēma par finansēju-
ma piešķiršanu tiltu neatliekamu 
remontdarbu veikšanai vairāk 
nekā 165  000 eiro apmērā. Šī 
gada oktobrī veikti remontdarbi 
Lībiešu tiltam Vircavas pagastā, 
kur nomainīta tilta dēļu klātne 
un bruses, savukārt novembrī 
noslēgušies tilta pār Auces upi 
Glūdas pagasta Nākotnes ciemā 
koka klāja seguma atjaunošana.

Vēl 2025. gadā plānots veikt 
tilta balstu stiprināšanu un at-
jaunošanu, kā arī seguma bojā-
jumu novēršanu kritiskā stāvoklī 
esošajam Apiņu tiltam pār Svētes 
upi Līvbērzes pagastā, kur kon-
statēts pamatu izskalojums. Kā 
viens no prioritārajiem tiltu re-
montdarbiem 2026. gadā plānots 
tiltam pār Vircavas upi uz Loka 
ielas, Kārniņos, Jaunsvirlaukas 
pagastā, kur nepieciešams veikt 
margu un barjeru nomaiņu un 
brauktuvju attīrīšanu no sanesu-
miem.

Pabeigti tilta pār Auces upi 
remontdarbi Glūdas 
pagastā

Noslēdzies projekts “Vie-
tējas atbildes zaļajam 
kursam/ WE4GREEN”, ku-
ra ietvaros desmit pašval-
dības no Itālijas, Kipras, 
Latvijas, Polijas un Spāni-
jas izstrādāja vietējās za-
ļās aktivitātes un dalījās 
labās prakses piemēros, 
lai veicinātu Eiropas Zaļā 
kursa ieviešanu. 

Projekta galvenais mērķis bija 
apspriest un risināt vides prob-
lēmas, veicinot ilgtspējīgus risi-
nājumus, kas integrē enerģētikas 
politiku, aprites ekonomiku un 
ilgtspējīgu attīstību. Zaļais kurss 
(Green deal) ir jaunā ES izaug-
smes stratēģija modernai, resur-
sus taupošai un konkurētspējīgai 
ekonomikai. Tā izstrādāta, lai 
veicinātu klimatneitrālas vides 
sasniegšanu līdz 2050. gadam. 
Jaunie klimata politikas mērķi pa-
redz samazināt CO2 izmešus par 
55% līdz 2030. gadam. Eiropas 
Klimata likums paredz izvirzīto 
mērķu ieviešanu kā obligātu. Paš-
valdības ir izvēlētas kā vietējais 
stūrakmens aktivitāšu īstenoša-
nai atkritumu apsaimniekošanas, 
zaļākas saimniekošanas, atjauno-
jamo enerģijas resursu izmanto-
šanas nodrošināšanai. Tieši iedzī-
votāji ir tie, kas ar savu ikdienas 
paradumu maiņu var veicināt za-
ļāku mērķu sasniegšanu.

Projekta ietvaros organizētajās 

apmācībās, pieredzes apmaiņas 
vizītēs, konferencēs un seminā-
ros par klimata pārmaiņām un 
Eiropas Zaļo kursu projekta sa-
darbības pašvaldības - Platres 
kopienas padome (Kipra), Suval-
ku pilsētas pašvaldība (Polija), La 
Palma del Condado pašvaldība 
(Spānija), Camagna Monferrato 
pašvaldība, Rosignano Monfer-
rato pašvaldība, Ozzano Mon-
ferrato pašvaldība, Cella Mon-
te pašvaldība, Sala Monferrato 
pašvaldība (Itālija) un Jelgavas 
novada pašvaldība – iepazinās 
ar dalībvalstu ilgtspējas inicia-
tīvām un veiksmīgiem aprites 
ekonomikas piemēriem, stipri-
nāja vietējo kopienu vides aiz-
sardzības izpratni un veicināja 
sabiedrības iesaisti. Noslēguma 
konferencē tika prezentēti pro-
jekta rezultāti, ieliekot pamatus 
turpmākām ilgtspējīgām darbī-
bām katrā pilsētā. Projekta ie-
tvaros izstrādāta e-grāmata, kas 
apkopo partneru labās prakses 
piemērus https://www.jelgava-
snovads.lv/lv/media/58025/
download?attachment. 

Noslēdzies WE4GREEN 
projekts, kas stiprina 
vides un ilgtspējas 
aktivitātes Eiropā

Jelgavas novada pagastos turpina 
veidot iedzīvotāju padomes
Noslēdzoties balsošanai, 
ievēlēta Jaunsvirlaukas 
pagasta iedzīvotāju pado-
me septiņu cilvēku sastāvā. 
Tālāk iedzīvotāju padomes 
darbu, sasaucot pirmo sēdi, 
kurā tiek ievēlēts padomes 
priekšsēdētājs, vietnieks 
un sekretārs, organizē 
ievēlētie padomes locekļi. 
Padomes pilnvaru termiņš 
ir trīs gadi.

Jaunsvirlaukas pagasta  iedzīvo-
tāju padomes vēlēšanās saņemtas 
59 iedzīvotāju balsis - 13 klātie-
nē un 46 elektroniski. Iedzīvotāju 
padomē ievēlēti septiņi padomes 
locekļi: Marita Rikmane (33 bal-
sis), Dace Gavene (30 balsis), Signe 
Neimane (27 balsis), Sindija Krīge-
re (26 balsis), Inga Pesčinska (26 
balsis), Solvita Babāne (25 balsis), 
Iveta Nagle (18 balsis). 

Savukārt, pamatojoties uz to, ka 
iepriekšējā Zaļenieku pagasta iedzī-
votāju padome beigusi savu darbī-
bu nepietiekama locekļu skaita dēļ, 
līdz 18. decembrim ir izsludināta 
pieteikšanās iedzīvotāju padomes 
locekļu amatiem. Kandidāti aicināti 

iesniegt savu pieteikumu, aizpildot 
veidlapu, vai arī pieteikt kādu citu 
sevis pārstāvošā pagasta iedzīvo-
tāju. Ja kandidāts tiek izvirzīts pa-
domes locekļa amatam pēc citu ie-
dzīvotāju iniciatīvas, pieteikumam 
jābūt pievienotai izvirzītā kandidā-
ta piekrišanai.

Padomes locekļa kandidāta pie-
teikums iesniedzams līdz 18. de-
cembra plkst. 24.00, iesūtot elek-
troniski  dome@jelgavasnovads.lv, 
parakstītu ar drošu elektronisko 
parakstu, sūtot pa pastu - adresēt 
“Iedzīvotāju padomes kandidāta 
pieteikums”, Jelgavas novada paš-
valdība, Pasta iela 37, Jelgava, LV 
3001, sūtot uz pašvaldības oficiālo 
e-adresi vai iesniedzot klātienē jeb-
kurā no klientu apkalpošanas cen-
triem pagastos.

Katras iedzīvotāju padomes lo-
cekļu skaits iespējams no 5 līdz 
11 personām. Kandidātu saraksts 
tiks publicēts pašvaldības tīmekļ-
vietnē  www.jelgavasnovads.lv. Vē-
lēšanas rīkojamas ne agrāk kā 30 
dienas pēc kandidātu saraksta pub-
liskošanas.

Turpretim Ozolnieku un Sesavas 

pagastos noslēgusies kandidātu 
pieteikšanās iedzīvotāju padomes 
locekļu amatiem – Ozolnieku pa-
gastā saņemti 10 pieteikumi, savu-
kārt Sesavas pagastā – 5 pieteikumi. 
Iedzīvotāju kopsapulce, kurā notiks 
Ozolnieku pagasta iedzīvotāju pa-
domes locekļu vēlēšanas, notiks 
13. janvārī plkst.  18.00 Ozolnieku 
Tautas namā (Rīgas iela 23, Ozol-
nieki), savukārt Sesavas pagastā 
– 14. janvārī plkst.  18.00 Sesavas 
pagasta Tautas namā (Skolas iela 
1, Sesava). Pagastu iedzīvotāju pa-
domes kandidātu saraksti publicēti 
pašvaldības tīmekļvietnes www.jel-
gavasnovads.lv sadaļā “Iedzīvotāju 
padomes”.

Jāņem vērā, ka iedzīvotāju pa-
dome tiek ievēlēta, ja vēlēšanās ir 
piedalījušies ne mazāk kā 2% no 
kopējā pagasta iedzīvotāju skaita 
(saskaņā ar Pilsonības un migrāciju 
lietu pārvaldes datiem uz šī gada 1. 
janvāri), proti, Ozolnieku pagastā 
no 4106 iedzīvotājiem vēlēšanās 
jāpiedalās vismaz 82 balsotājiem, 
savukārt Sesavas pagastā no 1383 
iedzīvotājiem vēlēšanās jāpiedalās 
vismaz 27 balsotājiem.

Pieaugot valstī noteiktajai 
dabas resursu nodokļu 
likmei, no 2026. gada 1. 
janvāra Jelgavas novada 
iedzīvotājiem gan SIA “Jel-
gavas novada KU”, gan 
SIA “Clean R” pakalpoju-
mu sniegšanas teritorijās 
mainīsies maksa par sa-
dzīves atkritumu un dalīti 
vākto bioloģiski noārdā-
mo atkritumu izvešanu. 

No 2026. gada 1. janvāra dabas 
resursu nodokļa likme par sadzīves 
atkritumu apglabāšanu būs 130,00 
eiro par tonnu līdzšinējo 120,00 
eiro par tonnu vietā. Atkritumu 
poligonā “Brakšķi”, pamatojoties 
uz Sabiedrisko pakalpojumu regu-
lēšanas komisijas 10. septembra 
lēmumu, jaunais tarifs no 2026. 
gada 1. janvāra būs 191,38 eiro par 
tonnu (bez PVN) līdzšinējo 187,08 
eiro par tonnu vietā. Minēto tari-

No 1. janvāra palielināsies maksa par atkritumu 
apsaimniekošanu

fa izmaiņu dēļ pieaugs atkritumu 
apsaimniekošanas pakalpojuma 
izmaksas iedzīvotājiem Jelgavas 
novada teritorijā. Tā kā bioloģiski 
noārdāmo atkritumu apsaimnie-
košanas pakalpojuma maksa tiek 
noteikta 60% apmērā no nešķirotu 
sadzīves atkritumu apsaimniekoša-
nas pakalpojuma maksas, izmaiņas 
skars arī šī pakalpojuma izmaksas.

Jāņem vērā, ka atkritumu apgla-
bāšanas izmaksu pieaugums palie-
lina maksu par nešķirotu sadzīves 

atkritumu un bioloģisko atkritumu 
apsaimniekošanu, taču dalīto atkri-
tumu konteineru tukšošana jopro-
jām tiek nodrošināta bez maksas. 
Lai veicinātu pārstrādājamo mate-
riālu nonākšanu otrreizējā apritē, 
veidotu tīrāku un sakoptāku vidi un 
atvieglotu izdevumu slogu iedzīvo-
tājiem, aicinām iedzīvotājus arvien 
aktīvāk īstenot dalīto atkritumu 
vākšanu, kas mazinās kopējās iz-
maksas par atkritumu apsaimnie-
košanu.

Līdz 2025. gada 31. decembrim No 2026. gada 1. janvāra
Maksa par nešķirotu atkritumu apsaimniekošanu (bez PVN)
SIA “Jelgavas 
novada KU”

39,55 EUR/m3 40,44 EUR/m3

SIA “CleanR” 31,07 EUR/m3 31,54 EUR/m3
Maksa par bioloģiski noārdāmu atkritumu apsaimniekošanu (bez PVN)
SIA “Jelgavas 
novada KU”

23,73 EUR/m3 24,26 EUR/m3

SIA “CleanR” 18,64 EUR/m3 18,92 EUR/m3
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26. novembra Jelgavas 
novada domes sēdē ap-
stiprināti pašvaldības 
saistošie noteikumi “Par 
zemas īres maksas mā-
jokļu izīrēšanas kārtību 
Jelgavas novadā”, kas 
noteiks, kā tiek reģistrētas 
mājsaimniecības zemas 
īres maksas mājokļu iz-
īrēšanas reģistrā Jelga-
vas novadā. Noteikumos 
ietverti mājsaimniecību 
atbilstības kritēriji, nosa-
kot, ka mājsaimniecības 
reģistrē divās grupās –  
prioritārajā un vispārīga-
jā, kā arī reģistrācijas un 
dzīvokļu izīrēšanas kār-
tība.

Jābilst, ka noteikumi attiecas 
uz dzīvokļu izīrēšanu dzīvoja-
majās īres mājās, kuras būvētas 
saskaņā ar Ministru kabineta no-
teikumiem Nr. 459 “Noteikumi 
par atbalstu dzīvojamo īres māju 
būvniecībai Eiropas Savienības 
Atveseļošanas un noturības me-
hānisma plāna 3.1. reformu un 
investīciju virziena “Reģionālā 
politika” 3.1.1.4.i. investīcijas “Fi-
nansēšanas fonda izveide zemas 
īres mājokļu būvniecībai” ietva-
ros”, nevis uz Jelgavas novada 
pašvaldības īpašumā esošajiem 
dzīvokļiem un uz pašvaldības 
sniedzamo palīdzību dzīvokļu 
jautājumu risināšanā.

“Daudzviet Latvijā, tostarp 
Jelgavas novadā, ir problēma ar 
nepietiekamu dzīvojamo fondu, 
kā arī jāņem vērā, ka galvenokārt 
to veido padomju laikā būvētie 
daudzdzīvokļu nami. Lai risinātu 

mājokļu pieejamības jautājumu 
reģionos, Ekonomikas ministrija 
ir ieviesusi atbalsta programmu 
zemas īres maksas mājokļu būv-
niecībai. Tā ļaus paplašināt mā-
jokļu pieejamību mājsaimniecī-
bām, kas nevar atļauties mājokli 
par tirgus cenu, kā arī veicinās 
darbaspēka piesaisti reģioniem. 
Jelgavas novada gadījumā prio-
ritārās grupas izvēlētas, lai pie-
saistītu kvalificētus speciālistus 
jomās, kur ilgstoši ir darbinieku 
trūkums, piemēram, ģimenes ār-
stus, sociālos darbiniekus, sko-
lotājus. Tāpat esam ņēmuši vērā 
iedzīvotāju pieprasījumu pēc 
dzīvojamām telpām, kuras paš-
valdība pašreiz nevar nodrošināt, 
jo personas neatbilst likumā “Par 
palīdzību dzīvokļa jautājumu ri-
sināšanā” noteiktajam mājsaim-
niecību statusam. Kaut arī šobrīd 
Jelgavas novadā vēl nav izbūvēta 
neviena šāda dzīvojamā māja, 
taču uzņēmēju aktivitāte zemas 
īres maksas mājokļu būvniecī-
bas projektu attīstīšanā ir. Tā kā 
Ministru kabinets ir atbalstījis 
papildu finansējuma piešķiršanu, 
atbalsta programma tiks turpinā-
ta arī 2026. gadā,” skaidro domes 
priekšsēdētāja vietnieks taut-
saimniecības jautājumos Oskars 
Cīrulis.

Kā to paredz iepriekš minētie 
Ministru kabineta noteikumi, uz 
zemas īres maksas dzīvokļiem 
var pretendēt iedzīvotāji, kuru 
ienākumi nepārsniedz konkrētu 
slieksni, piemēram, pretendējot 
uz trīs istabu dzīvokli, mājsaim-
niecības kopējie bruto ienākumi 
telpas izīrēšanas brīdī mēnesī ne-
drīkst pārsniegt 3426 eiro. Ienā-

kumu sliekšņus ir paredzēts pār-
skatīt atbilstoši valsts inflācijas 
līmenim. Jāmin, ka trīs un vairāk 
istabu dzīvokļi ir pieejami tādām 
mājsaimniecībām, kuras veido 
vismaz divas personas. Savukārt 
īres maksa mēnesī nedrīkst būt 
augstāka par 5 eiro kvadrātmet-
rā. 

Pašvaldības reģistrā tiks re-
ģistrētas mājsaimniecības, kuras 
atbilst Ministru kabineta notei-
kumos noteiktajiem kritērijiem. 
Prioritārā kārtībā tiks reģistrētas 
mājsaimniecības, kurās dzīvo vis-
maz viens kvalificēts speciālists 
tādās nozarēs kā medicīna, izglī-
tība, sociālā palīdzība, inženier-
zinības, mājsaimniecības, kurās 
dzīvojošo apgādībā ir vismaz divi 
bērni vecumā līdz 24 gadiem, kuri 
iegūst vispārējo, profesionālo vai 
augstāko izglītību (ar nosacījumu, 
ka šie bērni dzīvo šajā mājsaim-
niecībā), mājsaimniecības, kurās 
dzīvo persona ar invaliditāti, kā 
arī mājsaimniecības, kurās vismaz 
viena dzīvojošā persona ir nodar-
bināta valsts funkciju nodrošinā-
šanai saistītu pārvaldes uzdevumu 
vai ar pašvaldības funkciju nodro-
šināšanu saistītu pārvaldes uzde-
vumu izpildei. Savukārt reģistrā 
vispārējā kārtībā reģistrē pārējās 
mājsaimniecības, kas nav klasifi-
cējamas kā prioritārās.

Saistošie noteikumi stāsies 
spēkā nākamajā dienā pēc to iz-
sludināšanas oficiālajā izdevumā 
“Latvijas Vēstnesis” un tie tiks 
publicēti Jelgavas novada paš-
valdības oficiālajā tīmekļvietnē 
www.jelgavasnovads.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Normatīvie akti” – 
“Saistošie noteikumi”. 

Apstiprina dzīvokļu izīrēšanas kārtību zemas 
īres maksas dzīvojamās mājās Jelgavas novadā

26. novembrī Dobeles pilī 
ikgadējās Zemgales tū-
risma konferences ietva-
ros trešo reizi pasniegtas 
“Zemgales Tūrisma gada 
balvas”. Laureātu vidū ir 
arī divi Jelgavas novada 
tūrisma pakalpojumu 
sniedzēji – nominācijā 
“Zemgales Zelta atspe-
re” balvu saņēma “Purvu 
bridēji”, bet nominācijā 
“Zemgales Zelta grauds” 
– Abgunstes muiža. 

Nominācijā “Zemgales Zelta at-
spere”, kas tiek piešķirta aktīvās 
atpūtas pakalpojumu sniedzējiem, 
kuri aizvadītajā gadā ievērojami 
uzlabojuši savu darbību tūrisma 
pakalpojumu nozarē, sveikti "Pur-
va bridēji", kas kopā ar zinošiem 
un pieredzējušiem gidiem organi-
zē pārgājienus ar purva kurpēm 
Ķemeru tīrelī, nodrošinot iespēju 
nokļūt citu acīm neskatītās vietās. 

Nominācijā “Zemgales Zelta 
grauds”, ko piešķir apskates ob-
jektiem, kuri aizvadītajā gadā 
ievērojami uzlabojuši savu dar-
bību tūrisma pakalpojumu no-
zarē, uzvaras laurus plūca Ab-
gunstes muiža – 18. gadsimta 
arhitektūras “pērle”, ko mēdz dēvēt 
par radošuma rezidenci. Muižā 
tiek veidota radoša vide mākslas 
simpozijiem, piedāvātas telpas 

pasākumiem, naktsmītnes, dar-
bojas atvērtās amatniecības darb-
nīcas keramiķiem, tekstilmāks- 
liniekiem un kokamatniekiem. 

Savukārt Atzinības raksts par 
ieguldījumu objekta attīstībā, Jel-
gavas novada un Zemgales tūrisma 
popularizēšanā pasniegts Lielvir-
cavas muižai, kurā aplūkojama kul-
tūrvēsturiskā ekspozīcija ar sākot-
nējo muižas īpašnieku – Klopmanu 
dzimtas – pēcteča Pētera fon Klop-
mana mēbeļu un sadzīves priekš-
metu deponējumu, kas ir vēsturiski 
nozīmīgs ne tikai Latvijas, bet visas 
Baltijas mērogā, jo līdz šim tik liela 
apjoma vēsturiskās vērtības nav 
tikušas deponētas nevienā no kul-
tūrvēsturiskajiem objektiem.

“Zemgales Tūrisma gada balvas” 
mērķis ir izcelt un sumināt aizvadī-
tā gada labākos, unikālākos, daudz-
veidīgākos un eksportspējīgākos 
tūrisma pakalpojumu sniedzējus, 
kuri darbojas Zemgales tūrisma 
nozarē un veicina reģiona kopējo 
atpazīstamību un tēlu. Pretenden-
tus balvai izvirzīja Zemgales Tū-
risma informācijas centri, tūrisma 
pakalpojuma sniedzēji un sabiedrī-
bas pārstāvji. Šogad balvai tika pie-
teikti 44 objekti, no kuriem sešās 
nominācijās uz balvas saņemšanu 
tika virzīti 20 nominanti. Balvas 
pasniegšanu organizē un finansē 
biedrība “Zemgales Tūrisma aso-
ciācija”.

“Zemgales Tūrisma gada 
balvu 2025” saņem “Purvu 
bridēji” un Abgunstes muiža

Attēlā "Zemgales Tūrisma gada balvas 2025" saņēmēji un nominanti.

"(ie)dvesma" grantu 
saņem SIA "KurGuni" 
un SIA "RedFrog"
Biznesa ideju grantu 
konkursā “(ie)dvesma”, 
ko īsteno SEB banka kopā 
ar Jūrmalas valstspilsētu, 
Jelgavas, Ķekavas, Mā-
rupes, Olaines, Ropažu 
un Siguldas novadiem, 
ir atbalstītas 10 biznesa 
idejas. 

Jelgavas novada grantu 12 
000 eiro šogad saņem SIA “Kur-
Guni”, kas veido izsmalcinātus 
premium klases rokdarbus – 
dizaina keramiku svecēm un 
mājas interjeram, kā arī sveču 
pērļu vasku. Arī SEB bankas 
grants 10 000 eiro apmērā pie-
šķirts uzņēmumam no Jelgavas 
novada SIA “RedFrog”, kas attīs-
ta perspektīvu un mūsdienīgu 
projektu “STRIDENavigācija” – 

iekštelpu navigācijas un analīti-
kas lietotni.

Grantu konkursa mērķis jau 
devīto gadu pēc kārtas ir veicināt 
biznesa vides attīstību. Bizne-
sa ideju autoriem šogad kopu-
mā piešķirti 88 700 eiro, viena 
granta maksimālais apmērs ir 
12 tūkstoši eiro. Konkursā šogad 
saņemtas 92 biznesa idejas – 24 
pieteikumi no Siguldas novada, 
21 pieteikums no Jelgavas no-
vada, 12 pieteikumi no Mārupes 
novada, 11 pieteikumi no Ķeka-
vas novada, 11 pieteikumi no Jūr-
malas, 7 pieteikumi no Olaines 
novada un 6 pieteikumi no Ropa-
žu novada. Pērn tika saņemti 117 
pieteikumi, bet 2023. gadā – 59. 
Jāatzīmē, ka kopumā kopš 2017. 
gada piešķirto grantu summa jau 
pārsniedz 630 000 eiro.

Projekta “Jelgavas novada 
pašvaldības divu publis-
kās ceļu infrastruktūras 
attīstība – uzņēmējdarbī-
bas atbalstam” ietvaros 
ir noslēgušies būvdarbi 
diviem pašvaldības ceļu 
posmiem, kas ir nozīmīgi 
uzņēmējdarbības attīstībai 
- Salgales pagasta pašval-
dības ceļa “Ābelīšu ceļš” 
pārbūve 1,26 km garumā 
un Jaunsvirlaukas pa-
gasta ielu “Garāžu gatve 
JAU ST03, Niedru iela JAU 
ST05” seguma atjaunoša-
na 0,46 km garumā. 

“Bez kvalitatīvas ceļu infra-
struktūras nav iespējama stabila 
un ilgtspējīga uzņēmējdarbības 
izaugsme, tādēļ projekta īstenoša-
na ir būtisks ieguldījums Jelgavas 
novada ekonomikas stiprināša-

nā un uzņēmējdarbības attīstībā 
Zemgales reģionā kopumā. Sakār-
toti ceļi sekmē līdzsvarotu reģionu 
attīstību, balstoties uz teritorijas 
attīstības plānošanas dokumentos 
noteiktajām prioritātēm – mērķ-
tiecīgi ieguldījumi publiskajā in-
frastruktūrā atbilstoši uzņēmumu 
pieprasījumam un jaunu darba ie-
spēju radīšana pēc iespējas tuvāk 
iedzīvotāju dzīvesvietai,” skaidro 
projekta vadītāja Kristīne Korsa-
ka. Projekta ieviešanas rezultātā 
iesaistītie komersanti nodrošinās 
darba algu fonda pieaugumu 246 
622,77 eiro apmērā un privātās ne-
finanšu investīcijas nemateriālajos 
ieguldījumos un pamatlīdzekļos 
328 830,36 eiro apmērā, tādējādi 
stiprinot nodarbinātību, veicinot 
uzņēmumu konkurētspēju un sek-
mējot ekonomisko aktivitāti Jelga-
vas novadā. 

Projekta Nr. 5.1.1.1/2/25/A/032 

kopējās attiecināmās izmaksas ir 
576477,54 eiro, tai skaitā Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda finan-
sējums – 490005,91 eiro, Jelgavas 
novada pašvaldības finansējums – 
86471,63 eiro.

Salgales pagasta Ābelīšu ceļa 
projektēšanu, būvdarbus un au-
toruzraudzību veica  darbus veica 
SIA “Ceļu būvniecības sabiedrība 
“IGATE””, būvuzraudzību – SIA 
“IngWay”. Jaunsvirlaukas pagas-
ta ielu “Garāžu gatve JAU ST03, 
Niedru iela JAU ST05” seguma at-
jaunošanas darbus veica SIA “Ceļu 
būvniecības sabiedrība “IGATE””, 
būvuzraudzību – SIA “GEO CON-
SULTANTS”.

Uzņēmējdarbības atbalsta projekta
ietvaros noslēgusies divu ceļu pārbūve 
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Godināti Jelgavas novada 
augstāko apbalvojumu saņēmēji
Novembrī, kā ierasts valsts svēt-
ku laikā, atzīmējot Latvijas Re-
publikas proklamēšanas 107. 
gadadienu, godināti tie Jelgavas 
novada iedzīvotāji, kas ar savu 
godprātīgo darbu, aktīvo pilso-
nisko iesaisti un pašaizliedzīgo 
ieguldījumu veicinājuši novada 
ekonomisko izaugsmi un atpazīs-
tamību, kultūras dzīves attīstību, 
nacionālās pašapziņas nostipri-
nāšanos un latviskās identitātes 
saglabāšanu.

Šogad pašvaldības augstākie apbalvojumi 
par īpašiem sasniegumiem un ieguldījumu 
novada attīstībā – Goda diploms un Atzinī-
bas raksts – pasniegti pieciem cilvēkiem. 
Goda diploma saņēmējiem kā simboliska 
goda zīme dāvināta apzeltīta vārpas pie-
spraude un naudas balva 700 eiro pirms no-
dokļu nomaksas, savukārt Atzinības raksta 
saņēmējiem – sudraba vārpas piespraude 
un naudas balva 400 eiro pirms nodokļu 
nomaksas. Kā katru gadu, arī šoreiz starp 
augstāko apbalvojumu saņēmējiem ir gan 
cilvēki, kas dzimuši un auguši Jelgavas no-

vadā, gan tādi, kas savas profesionālās gai-
tas šeit sākuši pirms vairākiem gadu desmi-
tiem. 

“Novembris Latvijā ir atceres un svētku 
mēnesis – laiks, kad ar lepnumu atskatā-
mies uz svarīgiem vēstures notikumiem, 
kas ļāvuši veidot mūsu valsti, un esam pa-
teicīgi par bezgalīgo drosmi, spēku un sa-
vas zemes mīlestību, ar kādu mūsu tautai 
izdevies nosargāt tās brīvību. Likumsaka-
rīgi, ka tieši gada patriotiskākajā mēnesī 
ir iedibināta tradīcija godināt Jelgavas no-
vada iedzīvotājus, kuri ar savu sirdi, do-

mām un darbiem veido Jelgavas novadu 
un Latviju stiprāku, drošāku un vienotāku. 
Aizvien gribu uzsvērt, ka Jelgavas novada 
lielākā bagātība ir cilvēks – mūsu novada 
izaugsmi veido talantīgi, strādīgi, gudri, 
uzņēmīgi un pašaizliedzīgi cilvēki tepat, 
mums līdzās. Saku vislielāko paldies gan 
ikvienam novadniekam, kas ar savu iegul-
dījumu veido pamatus labākai, drošākai 
un labklājīgākai rītdienai, gan arī tiem, kas 
līdzcilvēku labos darbus ierauga un no-
vērtē,” teic Jelgavas novada priekšsēdētājs  
Ingus Zālītis.

Sarmīte ar sportu vienmēr bijusi uz 
“Tu”, bet Jelgavas novada pašvaldībā viņa 
strādā kopš 2004. gada, kad uzsāka dar-
bu kā sporta metodiķe. Kopš 2013. gada 
Sarmīte vada Valgundes sporta bāzi, kas 
ir kļuvušas par viņas otrajām mājām – 
pulcējot ap sevi bērnus, visa vecuma pa-
gasta iedzīvotājus un sporta entuziastus, 
viņa vada sporta stundas, volejbola tre-
niņus, veselības vingrošanu, mūsdienu 
dejas un citas aktivitātes, kā arī vienmēr 

aktīvi iesaistās sporta aktivitāšu organi-
zēšanā Jelgavas novadā. Sarmītes sirsnī-
ba, pašaizliedzīgais darbs un attieksme 
ir veicinājusi daudzu jauno sporta talan-
tu izaugsmi, kā arī sporta infrastruktūras 
attīstību Jelgavas novadā. Ar īpašu atbil-
dības sajūtu viņa aktīvi strādā ar bēr-
niem, lai Valgundes volejbola tradīcijas 
nepazūd. “Katram cilvēkam ir jābūt savā 
vietā. Mani iedvesmo bērni – bērnu ča-
las, smaids, kopā būšana,” saka Sarmīte. 

Deju kolektīvs “Mārtiņš” ir dibināts 
1984. gadā, kad pirmo reizi kopā sanāca 
pagasta jaunieši, lai veidotu deju kolek-
tīvu. Tā vadību uzņēmās 18 gadus jaunā 
Lāsma, kura kolektīvu vada arī šodien – 
vairāk nekā 40 gadus vēlāk viņa joprojām 
ir “Mārtiņa mamma”. Viņas vadībā kolek-
tīvs deviņas reizes piedalījies Dziesmu 
un deju svētkos un nesis Jelgavas novada 
vārdu gan Latvijas, gan starptautiskos 
tautas deju festivālos. Vadītājas iedves-
moti kolektīva dalībnieki aktīvi iesaistās 
pagasta dzīvē, organizējot pasākumus un 

godinot latviskās tradīcijas. Lāsmas pro-
fesionalitāte, rūpība, radošums un spēja 
iedegt dzirksti acīs gan jauniem, gan pie-
redzējušiem dejotājiem nodrošina kolek-
tīva nepārtrauktu attīstību, savdabību un 
neatkārtojamību. “Visvairāk mani iedves-
mo cilvēku attieksme, tradīcijas, satiktie 
cilvēki, piedzīvotie notikumi, gandarī-
jums par padarīto darbu,” norāda Lāsma 
un, runājot par novēlējumu saviem līdz-
cilvēkiem, piebilst: “Turamies pie savām 
saknēm, darām to, kas mums patīk, un 
viss būs lieliski!”

Sarmīte ir folkloras tradīciju kopšanas 
aizsācēja Vilcē, rokdarbi – aušana, adīšana, 
izšūšana – ir viņas sirdslieta kopš mazot-
nes, kad, mācoties Auces vidusskolas 6. – 7. 
klasē, viņa pirmo reizi no zeķu lāpāmajiem 
diegiem noauda spilventiņu. Sarmītes īpa-
šais talants iemācīt otram savas prasmes, 
pašaizliedzīgā attieksme pret dzīvi un ne-
savtīgā savu zināšanu nodošana citiem pie-
saista gan bērnus, gan pieaugušos darbam 
pie stellēm. “Arī tad, kad es kaut ko dodu, 
es nekad nedomāju, kas man par to būs – 
ja es par to nedomāju, tad viss notiek, un 

ir šī kolosālā atdeve no citiem. Un visi, kas 
ir man apkārt, mani bagātina,” viņa teic. 
Tāpat Sarmīte aktīvi iesaistās pagasta kul-
tūras un sabiedriskajā dzīvē, šogad lielu 
darbu ieguldījusi Zaļenieku kultūras namā, 
iekārtojot austuves telpas. Par viņu kolēģi 
saka: “Vienmēr, kad kultūras namā ienāk 
Sarmīte, šķiet, ka kultūras nama zobratiņi 
sāk griezties ātrāk. Kaut arī viņa sēž austu-
vē un es to pat nedzirdu, nepamet sajūta, 
ka viss virzās un notiek. Šķiet, ka viņa tie-
šām vienmēr smaida, laikam tāpēc viņas 
darbi ir saulaini un priecīgi.”

Sarmīte Belte, 
Valgundes sporta bāzes vadītāja. Jelgavas novada 
“Goda diploms” piešķirts par ilggadēju ieguldījumu 
sporta attīstībā un veselīga un aktīva dzīvesveida 

popularizēšanā. 

Lāsma Ivanova, 
Lielplatones pagasta senioru deju kolektīva 

“Mārtiņš” vadītāja. Jelgavas novada “Goda diploms” 
piešķirts par ieguldījumu kultūras attīstībā, tradīciju 
saglabāšanā un popularizēšanā Jelgavas novadā un 

ārpus tā robežām.

Sarmīte Vīpule, 
Vilces pagasta lietišķās mākslas studijas “Vilcenes” un 

Zaļenieku pagasta Tautas lietišķās mākslas studijas vadītāja. 
Jelgavas novada “Goda diploms” piešķirts par ieguldījumu 

tautas daiļamata prasmju saglabāšanā un nodošanu 
nākamajām paaudzēm.  
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Atskatoties uz aizvadītā gada 
panākumiem, 4. decembrī Jel-
gavas novada domes zālē ap-
balvošanas ceremonijā “Sporta 
laureāts 2025” godināti labākie 
Jelgavas novada Sporta centra 
un Ozolnieku sporta skolas au-
dzēkņi, kuri aizvadījuši veiksmī-
gu sezonu un ar izciliem rezul-
tātiem pierādījuši sevi gan Lat-
vijas, gan starptautiskajā sporta 
arēnā. 

Kopumā apbalvojumi pasniegti 86 jau-
najiem sportistiem par viņu augstajiem 
sasniegumiem sacensībās dažādās sporta 
disciplīnās. Ceremonijas laikā sveikti arī 

19 Latvijas izlašu dalībnieki, kuri ar savām 
prasmēm un konkurētspēju pārstāvējuši 
Jelgavas novadu un Latviju. Tāpat atzinību 
saņēma iepriekšējās sezonas sporta spēļu 
komandu vērtīgākie spēlētāji, kuru snie-
gums bijis nozīmīgs komandu panākumos.

“Starp daudzajiem un atšķirīgajiem 
sporta veidiem ir grūti noteikt, kurš panā-
kums vērtīgāks, taču garais godināmo sa-
raksts rāda, ka Jelgavas novads ir bagāts ar 
talantīgiem, mērķtiecīgiem un centīgiem 
jaunajiem sportistiem, kas nes gan sava 
novada, gan valsts vārdu pasaulē, ar panā-
kumiem piedaloties Latvijas un starptau-
tiska mēroga sacensībās,” teic Jelgavas no-
vada Sporta pārvaldes vadītājs Vladislavs 
Beitāns. 

Sveikti novada jaunatnes 
sporta laureāti

Aviācija un helikopteri – tas bija Alda 
Paugas sapnis kopš bērnības, kad tētis 
piektajā dzimšanas dienā uzdāvināja li-
dojumu ar “kukuruzņiku”. “Nekad mūžā 
nevar aizmirst to sajūtu, kas ir gaisā, un 
benzīna smaržu kā vecā “Volgā”,” teicis 
Aldis, pierādot, ka mērķtiecība un smags 
darbs ļauj piepildīt bērnības sapņus – Al-
dis kļuva par pirmo helikopteru privātpilo-
tu Latvijā ar licenci Nr. 001. Savu sirdslietu 
Aldis pārvērta uzņēmējdarbībā, nodibinot 
starptautisko uzņēmumu SIA “Baltijas he-

likopters” un 2007. gadā izveidojot Baltijā 
labāko helikopteru servisa centru. Taču 
savu darbu pamatā Aldim ir atbildība pret 
savām saknēm, savu zemi, savu ģimeni, jo 
tieši aiz cieņas pret savu vectēvu Aldis at-
griezās Jelgavas novadā, atjaunoja vectēva 
māju un iekopa teritoriju, kur vēlāk attīs-
tīja savu uzņēmējdarbību. Arī pēc privātās 
dzīves līkločiem – smagas avārijas un grū-
tas, pat brīnumainas atveseļošanās – Aldis 
ir piemērs, cik daudz cilvēks spēj sasniegt 
ar gribasspēku, apņēmību un dzīvotgribu. 

Zaiga Cīmure Lielvircavā ir pazīsta-
ma daudziem – viņa mīļi tiek saukta par 
“dakterīti”, un tāda ciematā viņa ir vienī-
gā. “Zaiga strādā ļoti rūpīgi, par tādiem 
cilvēkiem kā viņa saka – tie ir cilvēki ar 
zelta rokām,” teic Lielvircavas pagasta 
iedzīvotājs, Z. Cīmures ilggadējs pacients 
Andris Tauriņš. Daudziem Zaiga ir ne tikai 
ārsts, bet arī cilvēks, kurš prot uzklausīt, 

mierināt un dot cerību, ka viss nokārto-
sies. Savas gūtās profesionālās zināšanas 
Zaiga prot pielietot ļoti individuāli, iedzi-
ļinoties ikviena veselības problēmās. Būt 
ārstam – tas ir daudz vairāk nekā tikai sli-
mību diagnosticēšana un ārstēšana, tam 
jābūt sirdsgudram cilvēkam, kurš prot 
pacientu ne tikai ārstēt, bet arī mierināt 
un sniegt emocionālu atbalstu. 

Zaiga Cīmure, 
Platones pagasta Centra doktorāta ārsta palīgs. 
Jelgavas novada “Atzinības raksts” piešķirts par 

profesionālo ieguldījumu veselības aprūpes attīstībā 
Jelgavas novadā.

Aldis Pauga, 
pirmais helikopteru privātpilots atjaunotajā Latvijā, pirmā 

privātā helikoptera īpašnieks un pirmais vietējā helikopteru 
biznesa radītājs. Jelgavas novada “Atzinības raksts” piešķirts 
par nozīmīgu ieguldījumu uzņēmējdarbības attīstībā Glūdas 

pagastā, Jelgavas novadā, un aviācijas nozarē Latvijā. 

Zemgales Plānošanas reģions 
28. novembrī sumināja konkursa 
“Gada uzņēmējs Zemgalē” 2025. 
gada laureātus, viņu vidū arī trīs 
Jelgavas novada uzņēmumi - Anna 
Roze un zīmols “Rozes Virtuve”, 
SIA “Bruze” jeb “Svētes klubs” un 
Jāņa Vintera zemnieku saimniecība 
“LĪGO”.

Nominācijā “Gada jaunais uzņēmējs” balvu 
saņēma Anna Roze un zīmols “Rozes Virtuve”. 
Anna Roze savās dzimtajās mājās Zaļenieku 
pagasta “Lauros”, kas ir Atmodas laikā atgūts, 
rūpīgi kopts un lolots dzimtas īpašums jau 
sestajā paaudzē, ir aprīkojusi virtuvi un mā-
jas pagalmu iekārtojusi tā, lai tur var ērti uz-
ņemt viesus, taču, lai specializētos izbraukuma 
tirdzniecībā, 2023. gadā uzņēmuma vajadzī-
bām iegādāts arī mūsdienīgs ātrās ēdināšanas 
treilers. 

Nominācijā “Gada mazais/ mikro uzņēmējs” 
apbalvota SIA “Bruze”. Šis ir spilgts piemērs, 
kā uzņēmējdarbība var kļūt par dzinējspēku 
vietējās kopienas un kultūras dzīves attīstībā. 

Uzņēmuma īpašnieki Artis un Krista Brūzīši 
ar lielu entuziasmu un personīgu ieguldījumu 
Svētes pagasta centrā ir radījuši “Svētes klu-
bu” – vietu, kas vienlaikus apvieno kafejnīcas, 
kultūrtelpas un nelielas naktsmītnes funkcijas. 

Nominācijā “Gada vidējais/ lielais uzņē-
mējs” balvu saņēma Jāņa Vintera zemnieku 
saimniecība “LĪGO”, kas Jelgavas novada Liel-
platones pagastā reģistrēta 1992. gadā. Saim-
niecības pamatdarbība ir augkopība, hibrīdo 
gurķu sēklu audzēšana un biogāzes ražošana. 
Šobrīd uzņēmums apsaimnieko 2000 hektā-
rus zemes un tajā pastāvīgi nodarbināti teju 
50 darbinieki. 

Konkursu Zemgales Plānošanas reģions sa-
darbībā ar pašvaldībām organizē kopš 2016. 
gada un šo desmit gadu laikā tas kļuvis par 
nozīmīgu notikumu reģiona uzņēmējdarbī-
bas vidē, godinot uzņēmību, darba sparu un 
panākumus. Jubilejas reizē kopumā izcelti 18 
izcilākie uzņēmēji no visām Zemgales reģiona 
pašvaldībām. Visi laureāti saņēma īpaši dari-
nātu piemiņas zīmi, Atzinības rakstu un nau-
das balvu 500 eiro apmērā.

Balvu “Gada uzņēmējs Zemgalē” 
saņem trīs Jelgavas novada uzņēmumi

Attēlā Jelgavas novada domes priekšsēdētājs Ingus Zālītis, Jāņa Vintera zemnieku saimniecības 
"LĪGO" īpašnieks Jānis Vinters ar dzīvesbiedri un pašvaldības Tūrisma un uzņēmējdarbības nodaļas 
vadītāja Ilze Matusa. 

Attēlā Jelgavas novada jaunie sportisti – Latvijas izlašu dalībnieki, kuri pārstāvējuši valsti dažādos 
sporta veidos, ar treneriem. 
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Jelgavas valstspilsētas un novada Dzimtsarakstu nodaļas dati par Jelgavas novadā deklarētām personām

Jelgavas valstspilsētas un novada Dzimtsarakstu nodaļas 
dati par 2025. gada novembri
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JAUNDZIMUŠIE

33

LAULĪBAS

Sagatavotas uzvārda, vārda 
un tautības maiņas lietas

Atāls Aivars (Līvbērzes pagasts)	 06.09.1960.-09.11.2025.
Birkāns Alnis (Ozolnieku pagasts)	 26.06.1970.-11.11.2025.
Doroševa Gaļina (Lielplatones pagasts)	 29.05.1945.-04.11.2025.
Geršebeks Raimonds (Lielplatones pagasts)	 08.04.1945.-15.11.2025.
Jeļecka Skaidrīte (Vilces pagasts)	 10.01.1935.-07.11.2025.
Koškins Valerijs (Kalnciema pagasts)	 23.03.1939.-15.11.2025.
Krasnovs Sergejs (Elejas pagasts)	 02.06.1949.-17.11.2025.
Krūmiņa Ārija (Ozolnieki, Ozolnieku pagasts)	 30.12.1943.-20.11.2025.
Kudrjavcevs Aleksandrs (Platones pagasts)	 31.01.1944.-03.11.2025.

Kupča Antonija (Sesavas pagasts)	 02.11.1931.-03.11.2025.
Lejniece Aina (Emburga, Salgales pagasts)	 17.12.1926.-23.11.2025.
Ļipskis Sergejs (Elejas pagasts)	 04.05.1956.-21.11.2025.
Mahunova Gaļina (Līvbērzes pagasts)	 27.07.1946.-01.11.2025.
Molčanova Tatjana (Cenu pagasts)	 17.10.1950.-11.11.2025.
Mūrnieks Tālivaldis (Jaunsvirlaukas pagasts)	 09.06.1947.-25.11.2025.
Pablaks Zigurds Raimonds (Glūdas pagasts)	 17.10.1939.-16.11.2025.
Pietkūns Ēriks (Svētes pagasts)	 13.03.1944.-02.11.2025.
Pīrāga Taisija (Salgales pagasts)	 10.10.1927.-20.11.2025.

Puišele Jevdokija (Kalnciema pagasts)	 07.03.1931.-15.11.2025.
Reinika Ilze (Līvbērzes pagasts)	 27.01.1974.-12.11.2025.
Stepanoviča Helēna (Ozolnieku pagasts)	 02.03.1938.-07.11.2025.
Stillis Zigurds (Sesavas pagasts)	 31.05.1943.-09.11.2025.
Šmite Marija (Salgales pagasts)	 06.03.1930.-23.11.2025.
Trubača Lūcija (Elejas pagasts)	 03.06.1932.-05.11.2025.
Višņevska Ināra (Valgundes pagasts)	 27.03.1963.-25.11.2025.
Žigunova Klaudija (Ozolnieku pagasts)	 29.03.1940.-17.11.2025.
Žoids Vladimirs (Cenu pagasts)	 17.08.1966.-21.11.2025.

Novembrī aizsaulē aizgājušie  

Saņemti  
izsaukumi:

66

Sniegta informācija 
valsts un pašvaldību 

institūcijām  
(t.sk. Valsts Policijai):

              20 
Uzsākti 
administratīvā 
pārkāpuma 
procesi: 

Konstatētas personas 
alkohola reibumā:

4

t.sk. par 
atļautā 

braukšanas 
ātruma 

pārsniegšanu:

5

t.sk. CSN par 
apstāšanās 

un stāvēšanas 
noteikumu 

neievērošanu:

4
Izskatīti 

iesniegumi:

25

36

Jelgavas novada Pašvaldības policijas dati  
par 2025. gada novembri

Veiktas patrulēšanas 
sabiedriskās kārtības 
nodrošināšanā novada 
administratīvajā teritorijā:  

35
Nodrošināta  
kārtība atpūtas,  
sporta u.c. pasākumos:

8
Preventīvais darbs ar 
nepilngadīgajiem:

15

Lekcijas skolās 
preventīvu pasākumu 
nolūkā

20

Paziņojums par SIA “Ecolead” iesnieguma 
grozījumiem A kategorijas piesārņojošās 
darbības atļaujā sabiedrisko apspriešanu

SIA “EcoLead”, reģ. Nr. 
40003919987, juridiskā adrese: 
Jelgavas iela 21, Kalnciems, Jelga-
vas novads, LV-3016 (Īpašnieks 
un Operators), ir sagatavojusi 
iesniegumu grozījumiem A ka-
tegorijas piesārņojošās darbības 
atļaujā Nr. ZE20IA0001, kas iz-
sniegta nolietoto akumulatoru 
pārstrādes rūpnīcai Jelgavas ielā 
21, Kalnciemā, Jelgavas novadā. 
Iesnieguma sabiedriskā apsprie-
šana notiek no 2025. gada 9. de-
cembra līdz 2026. gada 9. janvā-
rim.

Klātienes sabiedriskās ap-
spriešanas sanāksme notiks 
2025. gada 15. decembrī plkst. 
17:30 Kalnciema pagasta kultū-
ras nama zālē (adrese: Jelgavas 
iela 15, Kalnciems, LV-3016). 
Sanāksmei varēs pieslēgties tieš-
saistē, sanāksmes saite tiks pub-
licēta vietnē https://environ-
ment.lv/ sadaļā “Aktualitātes”.

Ar sagatavoto iesniegumu var 
iepazīties Valsts vides dienesta 
tīmekļa vietnē: https://registri.
vvd.gov.lv/iesniegumi-un-in-
formativie-pazinojumi-/a-un-

b-atlauju-iesniegumi/, klātienē 
SIA “EcoLead” Jelgavas ielā 21, 
Kalnciemā darba laikā, iepriekš 
piesakoties pa tālruni 63013035, 
kā arī Kalnciema pagasta pārval-
dē Lielā ielā 14, Kalnciemā darba 
laikā. 

Rakstiskus priekšlikumus un 
viedokļus var sūtīt VVD Atļaujas 
pārvaldei līdz 2026. gada 9. jan-
vārim.

Par atļaujas izsniegšanu atbil-
dīga VVD Atļauju pārvalde, Rūp-
niecības iela 23, Rīga, tālrunis 
67084200, e-pasts ap@vvd.gov.lv.

Lai veicinātu atklātu 
dialogu ar iedzīvotājiem, 
pārrunātu aktuālos jau-
tājumus un kopīgi mek-
lētu risinājumus, 2026. 
gada februārī pēc ilgāka 
pārtraukuma novada 
domes vadība organizēs 
klātienes tikšanās ar ie-
dzīvotājiem visos 16 Jel-
gavas novada pagastos.

“Tiekoties ar iedzīvotājiem, 
skaidrosim budžeta aktualitā-
tes, informēsim par paveikto 
un vēl plānotajiem attīstības 

projektiem, kā arī uzklausīsim 
iedzīvotāju priekšlikumus un 
problēmjautājumus, lai dialogā, 
ieklausoties un sadzirdot vie-
nam otru, veidotu arvien ciešā-
ku sadarbību, meklētu labākos 
risinājumus novada izaugsmei 
un kopīgi veidotu labāku rīt-
dienu Jelgavas novadā,” uzsver 
domes priekšsēdētājs Ingus  
Zālītis.

Par tikšanās laikiem un vietām 
pagastos aicinām sekot līdzi ak-
tuālajai informācijai pašvaldības 
tīmekļvietnē sadaļā “Notikumu 
kalendārs” un Facebook kontā.

Nākamā gada sākumā 
pašvaldība aicina tikties 
Jelgavas novada pagastos!

Ēku īpašniekus aicina pieteikt 
objektus patvertņu izvietošanai
Lai stiprinātu iekšējo 
drošību un nodrošinātu 
iedzīvotāju aizsardzību 
apdraudējuma gadījumā, 
iedzīvotāji aicināti apse-
kot un nepieciešamības 
gadījumā sakārtot savu 
dzīvojamo ēku pagrab-
stāvus, lai potenciāla 
apdraudējuma gadījumā 
pagrabā būtu iespējams 
uzturēties. Privātperso-
nas un komersanti, kas 
vēlas iesaistīties civilās 
aizsardzības stiprināšanā 
un ir gatavi piedāvāt sev 
piederošās telpas pub-
liskai lietošanai patvert-

nes vajadzībām, aicināti 
vērsties pašvaldībā.

Spēcīgai civilās aizsardzības 
sistēmai ir izšķiroša nozīme 
vispārējā valsts aizsardzībā un 
tā iespējama tikai tad, ja sistē-
mas veidošanā un stiprināšanā 
iesaistās katrs iedzīvotājs. Ja 
privātpersona vai komersants 
vēlas sev piederošās telpas 
nodot publiskai lietošanai pa-
tvertnes vajadzībām iedzīvotāju 
aizsardzībai, aicinām sazināties 
ar Jelgavas novada pašvaldības 
ugunsdrošības un civilās aizsar-
dzības inženieri Andri Verešča-
ginu pa tālruni 63013089 vai 

e-pastu: andris.verescagins@
jelgavasnovads.lv. Pašvaldības 
speciālisti veiks telpu apseko-
šanu atbilstoši vadlīnijām un, 
ja, tās atbildīs noteiktajām pra-
sībām, pie ēkas ieejas ēkas īpaš-
niekam būs jāizvieto zīme, kas 
nosaka, ka šeit atrodas patver-
tne. Iedzīvotāji ar sev tuvākajā 
apkārtnē esošajām patvertnēm 
varēs iepazīties interaktīvā kar-
tē.

Ar rekomendējošajām vadlī-
nijām par minimālajām tehnis-
kajām prasībām telpām, kuras 
varētu izmantot par vietu, kur 
patverties, var iepazīties VUGD 
mājaslapā. 

Paredzētā darbība: māla ieguve 
atradnes “Spartaks III” iecirknī 
“Spartaks II” 30,182 ha platībā.

Paredzētās darbības iero-
sinātājs: akciju sabiedrība 
“Latvijas valsts meži”, reģ.nr. 
40003466281.

Paredzētās darbības nori-
ses vieta: nekustamais īpa-
šums “Valsts mežs” (kadastra 
Nr.  5444  004  0060) zemes 
vienības ar kadastra apzīmē-
jumiem 5444  005  0390 un 
5444  006  0005, Cenu pagasts, 
Jelgavas novads. 

Biroja lēmums par nepiecieša-
mību veikt paredzētās darbības 
ietekmes uz vidi novērtējumu: 
Vides pārraudzības valsts biroja 
03.12.2024. lēmums Nr. 5-02-
1/69/2024. un 03.12.2024 vēs-
tule nr. Nr. 5-01/1343/2024. 

Sagatavotā ziņojuma nosau-
kums un sagatavošanas datums: 
Derīgo izrakteņu (mālu) ieguve 
māla atradnē “Spartaks III” iecir-
knī “Spartaks II” Cenu pagastā, 

Jelgavas novadā. 2025.gada no-
vembris.

IVN ziņojuma sagatavotājs: SIA 
“55M”, reģ.nr. 40203145148.

Informācija par ziņojuma sa-
biedrisko apspriešanu: sabiedris-
kā apspriešana notiks no 2025.
gada 11. decembra līdz 2026.
gada 09.janvārim. Ar IVN ziņo-
jumu sabiedriskās apspriešanas 
laikā var iepazīties:
• AS “Latvijas valsts meži” tīmekļ-

vietnē www.zemesdziles.lv;
• Jelgavas novada pašvaldības tī-

mekļa vietnē www.jelgavasno-
vads.lv un Cenu un Ozolnieku 
pagasta apvienības pārvaldē 
Stadiona iela 10, Ozolnieki, 
Ozolnieku pagasts, Jelgavas no-
vads, LV-3018.
Sabiedriskā apspriešanas sa-

nāksme notiks 2025.gada 22.de-
cembrī plkst.12.00 Cenu pagasta 
Ānes kultūras namā (Celtnieku 
iela 12b, Āne, Jelgavas novads, 
LV-3043) hibrīdformā – klātienē 
ar attālinātas pieslēgšanās sa-

nāksmei iespējām. Pieslēgšanās 
saite   sanāksmei tiešsaistē tiks 
publicēta 22.12.2025. AS “Lat-
vijas valsts meži” tīmekļvietnē 
www.zemesdziles.lv un Jelgavas 
novada pašvaldības tīmekļa viet-
nē www.jelgavasnovads.lv  .

Jautājumus sabiedriskās ap-
spriešanas laikā var sūtīt uz pa-
redzētās darbības ietekmes uz 
vidi novērtējuma izstrādātāja 
SIA “55M” e-pasta adresi:  mari-
tes55@inbox.lv (tālr. 26527445) 
vai AS “Latvijas valsts meži” e-pas-
tu lvm@lvm.lv (tālr. 67610015).

Termiņš, līdz kuram sabiedrība 
var iesniegt dienestā rakstiskus 
priekšlikumus: rakstiskus priekš-
likumus par ziņojumu var ie-
sniegt Valsts vides dienestā (ad-
rese: Rūpniecības iela 23, Rīga, 
LV–1045, tālrunis: 67084200, 
e-pasts: pasts@vvd.gov.lv, tīmek-
ļa vietne www. https://www.
vvd.gov.lv/lv/strukturvieniba/
ietekmes-uz-vidi-novertejuma-
daļa) līdz 09.01.2026.

Paziņojums par ietekmes uz vidi novērtējuma 
ziņojuma sabiedrisko apspriešanu

Jelgavas novada pašvaldība 
paziņo, ka, pārdodot elektroniskajā 
izsolē ar augšupejošu soli, tiek 
atsavināti Jelgavas novada 
pašvaldībai piederoši nekustamie 
īpašumi:
1. Kastaņu iela 2, Bērvircava, Se-
savas pagasts, Jelgavas novads, 
kadastra numurs 54740070317, 
kas sastāv no vienas apbūvētas 
zemes vienības 0,2472 ha pla-
tībā ar kadastra apzīmējumu 
54740070317, un uz tās atro-
došās ēkas ar kadastra apzīmē-
jumu 54740070317001; izsoles 
sākumcena – EUR 7700, izsoles 
solis – EUR 300.
2. Ceriņu iela 9, Svētē, Svētes pa-
gastā, Jelgavas novadā ar kadas-
tra Nr. 54820020741, kas sastāv 

no zemes vienības 1,1709 ha 
platībā ar kadastra apzīmējumu 
54820020739; otrās izsoles sā-
kumcena – EUR 16400, izsoles 
solis – EUR 500.

Izsole notiek elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv. 
Informācija par izsolāmajiem 
objektiem tiks publicēta Jelga-
vas novada pašvaldības tīmekļa 
vietnē www.jelgavasnovads.lv 
un elektronisko izsoļu vietnē 
https://izsoles.ta.gov.lv. 



2025. gada decembris 7AKTIVITĀTES UN PASĀKUMI

Jauniešiem 
Jauniešu iniciatīvu centru aktualitā-
tēm var sekot “Facebook” lapā un “In-
stagram” profilā – “Jelgavas novada 
jaunieši”.

Kultūra un izklaide 
Cenu pagasts

Ānes kultūras nams
• 13. decembrī plkst. 17.00 senioru at-
pūtas vakars ar deju kolektīviem “Čauk-
stenes”, “Garroze”, “Hitana” un “Iedves-
ma”. Uzvaras amatierteātra muzikāls uz-
vedums “Kāds Parīzes stāsts”. Muzicēs 
E.Šnipke. Ieeja bez maksas. Iepriekšēja 
galdiņu rezervēšana. Tālrunis informā-
cijai: 26121516.
• 16. decembrī plkst. 19.00 deju izrāde 
“Ziemassvētku fotogrāfija kartītei” ar 
dejas teātri “Anima”. Režisore un horeo-
grāfe L.Lielmeža. Ieeja bez maksas.
• 19. decembrī plkst. 20.00 Ziemas bal-
le ar duetu “Sapnis”. Ieejas maksa – 12 
eiro. Biļetes iepriekšpārdošanā. Tālrunis 
informācijai: 26121516.
Elejas pagasts

Elejas Saieta nams
• 12. decembrī plkst. 14.00 Ziemassvēt-
ku koncerts Elejas pagasta senioriem. 
Pasākums pie galdiņiem. Pieteikšanās 
pa tālr. 28354093 līdz 10. decembrim. 
Ieeja bez maksas.
Elejas bibliotēka	
• No 16. decembra līdz 15. janvārim 
Līgas Lonertes izstāde “Latviskais gēns, 
krāsu un rakstu harmonija”. 
Sesavas luterāņu baznīca
• 24. decembrī plkst. 16.00 Ziemas-
svētku svētvakara dievkalpojums.
• 25. decembrī plkst. 13.00  Ziemas-
svētku dievkalpojums.
Glūdas pagasts

Nākotnes kultūras nams
• 14. decembrī plkst. 13.00 Bērvircavas 
amatierteātra izrāde – L.Kota  “Brīnumu 
nakts”, režisore A.Vilciņa. Ieejas maksa – 
3 eiro.
• 20. decembrī no plkst. 10.00 līdz 
14.00 Ziemassvētku tirdziņš. Tālrunis 
informācijai: 20377105.
• 23. decembrī plkst. 21.00 Ziemas-
svētku balle ar grupu “Lustīgais blūmī-
zers”. Ieejas maksa –10 eiro. Galdiņu 
rezervācija un biļešu iepriekšpārdošana 
līdz 20. decembrim. Tālrunis informāci-
jai: 29377105.
Jaunsvirlaukas pagasts 

Staļģenes Tautas nams
• No 8. decembra Ilzes Vēveres darinā-
to puzuru izstāde.
• 14. decembrī plkst. 12.00 Ādol-
fa Alunāna Jelgavas teātra izrāde – 
G.Micāne  «Šī brīža dziedošajā gaismā... 
Sievietes mīlestība”, režisore Dz.Zimaiša. 
Ieejas maksa – 2 eiro.
• 18. decembrī plkst. 13.15 Ziemas-
svētku pasākums Jaunsvirlaukas pa-
gasta senioriem ar zvanu ansambli “Pri-
mus”. Galdiņu rezervācija un transporta 
pieteikšana pa tālr. 28687981.
Kalnciema pagasts

Kalnciema kultūras nams
• 14. decembrī plkst. 16.00 Kalncie-
ma amatierkolektīvu koncerts “Ziemas 
zvaigznes Kalnciemā”. Ieeja bez maksas.
• 27. decembrī plkst. 21.00 Ziemas 
balle ar muzikantiem Daci un Raimon-
du. Biļešu iepriekšpārdošana un vietu 
rezervācija līdz 22. decembrim. Biļetes 
cena – 10 eiro. Tālrunis informācijai: 
27809641. 
Kalnciema bibliotēka
• 12. decembrī plkst. 15.00   dzejoļu 
pēcpusdiena bērniem  “Ziemassvētku 
klusie soļi”.
• 16. decembrī plkst. 15.00 “Sniegpārs-
liņu izgriešanas darbnīca”.
• 23. decembrī plkst. 14.00 sadarbībā 
ar aktivitāšu centru “Kalnciems” prog-
ramma bērniem “Ziemassvētku prieki”.
Lielplatones pagasts 

Lielplatones Tautas nams
• 20. decembrī plkst. 13.00 Ziemassvēt-
ku pasākums senioriem un iedzīvotā-
jiem ar īpašām vajadzībām. Pieteikšanās 
līdz 14. decembrim pa tālr.26827971. 
Ieeja bez maksas.
Lielplatones muiža
• 20. decembrī plkst. 16.00 vēsturiskā 
deju kolektīva SENVEDERE 10 gadu ju-
bilejas koncerts. Ieeja bez maksas.
• 20. decembrī plkst. 20.00 Andreja 
Osokina klavierkoncerts "Klasiskie Zie-
massvētki". Biļetes: www.bilesuparadi-
ze.lv.
Līvbērzes pagasts 

Līvbērzes kultūras nams
• Līdz 2. janvārim TLMS “Līve” darbu 
izstāde ”Radīt prieks” un izstāde ”Liecī-
bu apkopojums par Dziesmusvētkiem 

novadā”.
• 17. decembrī plkst. 14.00 Līvbērzes 
un Nākotnes senioru Ziemassvētku pa-
sākums un  koncerts  ar A.Legzdiņu un 
J.Pavlovu “...es palūgšu baltajam eņģe-
lim”. Pieteikšanās līdz 12. decembrim pa 
tālr.  29668742 (Līvbērzes senioriem), 
pa tālr. 29494130 (Glūdas senioriem).
• 31. decembrī plkst. 22.00 Jaungada 
balle ar grupu “Roja”. Ieejas maksa – 15 
eiro. Galdiņu rezervācija līdz 29. decem-
brim pa tālr. 26574144.
Pie Līvbērzes pagasta pārvaldes
• 9. decembrī plkst. 17.00 pagasta svēt-
ku egles iedegšanas pasākums.
Ozolnieku pagasts

Ozolnieku Tautas nams
• 19. decembrī no plkst. 18.00 līdz 
23.00 Ziemassvētku pasākums senio-
riem. Koncerts un balle kopā ar brāļiem 
Auzāniem. Galdiņu rezervācija līdz 17. 
decembrim Tautas nama kasē vai pa 
tālr. 28810322. Līdzi cienasts. Ieeja bez 
maksas.
• 21. decembrī plkst. 18.00 Ozolnieku 
jauktā kora “Līga” Ziemassvētku kon-
certs “Kad sniegi bija dziļāki un eglītē 
kuplāka”. Ieejas maksa – 5 eiro.
• 27. decembrī no plkst. 21.00 līdz 2.00 
Ziemas balle ar grupu “Zvaigžņu lietus”. 
Galdiņu rezervācija un biļešu iepriekš-
pārdošana Tautas nama kasē. Līdzi cie-
nasts. Ieejas maksa – 20 eiro.
• 28. decembrī plkst. 17.00 Cirka izrāde 
ar transformeri. Biļetes: www.bilesupa-
radize.lv
Platones pagasts

Lielvircavas kultūras nams
• 11. decembrī plkst. 14.00 Platones 
pagasta senioru un draugu Ziemassvēt-
ku sarīkojums ”Ar kaimiņu saderēju”. 
Koncertēs amatiermākslas kolektīvi, lī-
dzi var ņemt savu cienastu. Transports 
plkst. 13.30 Tūjas- Pēterlauki- Lielvirca-
va. Pieteikšanās līdz 10. decembrim pa 
tālr. 26547117.
• 13. decembrī plkst. 14.00 animācijas 
filma visai ģimenei “Kā izglābt Tīģeri”. 
Ieejas maksa – 3 eiro.
• 14. decembrī plkst. 17.00 Sesa-
vas pagasta amatierteātra izrāde – 
L.Muktupāvela “Brīnumu nakts”, režiso-
re A.Vilciņa. Transports plkst. 16.15 Tū-
jas-Pēterlauki-Lielvircava. Ieejas maksa 
– 3 eiro. 
• 19. decembrī plkst. 12.00 Ziemas-
svētku noskaņu koncertprogramma 
Jelgavas novada pagastu senioriem 
“Satikšanās sniegpārslās” ar aktieriem 
A.Ančevski, A.Klēveri, E.Melbārdi, kom-
ponists V.Zilveris. Vietu skaits neierobe-
žots. Tālrunis informācijai: 26547117. 
Ieeja bez maksas.
• 27. decembrī plkst. 21.00 – 02.00 
Vecgada balle kopā ar grupu “Klaidoņi”. 
Ieejas maksa – 13 eiro. Tālrunis infor-
mācijai: 26547117.
Lielvircavas baznīcā
• 21. decembrī plkst. 15.00 Adventa 
dievkalpojums. Vada mācītājs Jānis Tā-
lums. 
• 25. decembrī plkst. 14.00 Ziemas-
svētku dievkalpojums. Vada mācītājs 
Jānis Tālums.  
Salgales pagasts 

Salgales Tautas nams
• No 10. decembra floristikas izstā-
de “Ziemassvētku noskaņas”. Ieeja bez 
maksas.
Emburgas sporta zāle  
• 27. decembrī plkst. 19.00 Ziemassvēt-
ku “Piparkūku balle” ar grupu  “Brekšu 
Pekši”. Dalības maksa – 10 eiro. Pieteik-
šanās pa tālr. 29109265.
Staļģenes muiža
• 21.decembrī plkst. 14.00 Ziemas 
saulgriežu pasākums latviskās tradīcijās 
“Bluķa spēks” kopā ar folkloras kopām 
Liepāre, Dālava, Audruve, Nāburdzīte.
Sesavas pagasts

Bērvircavas Tautas nams
• 20. decembrī plkst. 17.00 Ziemas-
svētku koncerts “Ziemas gaismas pie-
skāriens”. Koncertu vada I.Indrikova, 
solists R.Beķeris. Ieeja bez maksas.
Sesavas Tautas nams
• 31. decembrī plkst. 22.00 Jaungada 
balle ar mūziķi M.Sevastjanovu. Galdi-
ņu rezervācija pa tālr. 27807431. Ieejas 
maksa – 10 eiro.
Bērvircavas bibliotēka
• Līdz 19. decembrim mākslinieces 
Ligitas Abramenko mini gleznu perso-
nālizstāde ”Mini glezniņas”.
• 18. decembrī plkst. 15.00 radošā “Pu-
zuru izgatavošana”.
Svētes pagasts

Jēkabnieku kultūras nams
• 12. decembrī plkst. 16.00 gada no-
gales pasākums Svētes pagasta senio-
riem. Pieteikšanās pa tālr. 27234198 vai 

20394533. Ieeja bez maksas.
• 20. decembrī plkst. 16.00 Ziemas-
svētku koncerts “Varam svētkus sākt”. 
Ieejas maksa – 5 eiro.
• 26. decembrī no plkst. 21.00 līdz 
02.00 gada nogales balle ar Jāni Krūmi-
ņu un dj Gunču. Biļetes iepriekšpārdo-
šanā, cena – 13 eiro. Rezervācija pa tālr.: 
27234198 vai 20394533.
Valgundes pagasts

Valgundes Tautas nams
• 9. decembrī plkst. 15.00  kinostāstu 
koncertprogramma ar Raiti Zapacki 
“Raimonda Paula kino melodijas Zie-
massvētkos”. Bezmaksas transports se-
nioriem plkst. 14.15 – Tīreļu DUS, plkst. 
14.45 – Vītoliņi, mājupceļš ap plkst. 
18.00.
• 19. decembrī plkst. 16.00 ,,Maskoša-
nās Ziemassvētkos” – budēļos iešana 
kopā ar Valgundes pagasta Tautas nama 
amatiermākslas kolektīviem. Rotaļas, 
ugunskurs, maskošanās saulgriežu lai-
kā. Ierašanās tradicionālās budēļu mas-
kās!
• 31. decembrī no plkst. 21.00 līdz 
2.00 Jaungada balle kopā ar Dairi Strēl-
nieku. Ieejas maksa pieaugušajiem – 15 
eiro, bērniem no 7 g.v. – 7 eiro,  bēr-
niem līdz 7 g.v. ieeja bez maksas.  Bi-
ļetes:  www.bilesuparadize.lv.  Galdiņu 
rezervācija līdz 29. decembrim pa tālr. 
28762076.
Valgundes bibliotēka
• Aicina piedalīties akcijā “Labo darbu 
piedzīvojums”. Nāc uz bibliotēku un  
saņem kalendāru labu darbu veikšanai, 
kad būsi paveicis visus uzdevumus, sa-
ņemsi pārsteigumu!
• Līdz 29. decembrim literatūras un 
Daces Frindas leļļu tautastērpu izstāde 
“Latviešu mājās”. 
• Līdz 29. decembrim Māra Kreicberga 
fotogrāfiju izstāde “Mirklis dabā…Dzīv-
nieki”.
Sabiedriskā ēka “Ārsta māja”, Rīgas 
iela 20, Tīreļi
• 18. decembrī plkst. 15.00 gada noslē-
guma sarīkojums “Ziemassvētku gaidas 
Ārsta mājā”. Rīko Kalnciema muzejs un 
Tīreļu bibliotēka. Ieeja bez maksas, līdzi 
neliels cienastiņš. 
Kalnciema-Klīves luterāņu baznīca
• 24. decembrī plkst. 13.00 Ziemas-
svētku svētvakara dievkalpojums.
Vilces pagasts

Vilces Tautas nams
• 10. decembrī plkst. 10.00 Mītavas 
Neatkarīgais teātris ar izrādi bērniem - 
I. Samauska “Soliņš un miskaste”. Ieejas 
maksa – 2 eiro.
• 12. decembrī plkst. 19.00 Vilces ama-
tierteātra izrāde - H. Paukšs “Flirts ar 
miljonu”, režisore R. Deksne. Ieejas mak-
sa – 3 eiro.
• 17. decembrī plkst. 13.00 senioru 
Ziemassvētku pasākums. Pieteikties 
pasākumam un transportam pa tālr. 
26295605. 
Vilces muiža
• 12. decembrī plkst. 18.00 eglītes ie-
degšana ar multfilmu tēliem. Būs iespēja 
iegādāties kūciņas un tēju. 
Vircavas pagasts

Vircavas Tautas nams
• 19. decembrī plkst. 13.00 senioru Zie-
massvētki kopā ar Normundu Cielavu 
un citiem pārsteiguma viesiem. Pieteik-
šanās pa tālr. 26237337.
• 25. decembrī no plkst. 21.00 līdz 2.00 
Ziemassvētku balle kopā ar grupu “Pipa-
ri”.  Tālrunis informācijai: 22113567.
Zaļenieku pagasts

Zaļenieku kultūras nams
• 12. decembrī plkst. 17.00 Zaļenieku 
pagasta senioru Ziemassvētku pasā-
kums ar Aivaru Konuti. Pieteikšanās pa 
tālr. 28473356 (Helēna). Ieeja bez mak-
sas, līdzi neliels cienastiņš.
• 20. decembrī plkst. 20.00 Ziemas bal-
le ar grupu “Zvaigžņu lietus”. Biļešu cena 
– 10 un 15 eiro. Biļetes iepriekšpārdo-
šanā Zaļenieku kultūras namā. Tālrunis 
informācijai: 25996199 (Mārīte).

Mūžizglītības aktivitātes 
Ozolnieku pagastā: 

Ozolnieku Tautas namā
• 2. decembrī plkst. 18.00 lekcija “Fakti, 
kas svarīgi valodas attīstības un veik-
smīgas lasītprasmes īstenošanai.” Lek-
tore Zane Baltgaile. Pieteikšanās: ej.uz/
MI_Ozolnieki_23  vai pa tālr.: 26868158. 
• 16. decembrī plkst. 18.00 lekcija 
“Mazā uzņēmējdarbība: kā sākt, attīstī-
ties un noturēties konkurencē.” Lektore 
Anastasija Golubeva. Noslēgumā saldā 
Adventes vainaga gatavošana un deko-
rēšana. Pieteikšanās pa tālr.: 26868158. 
Vietu skaits ierobežots.

Vircavas pagastā:
Vircavas Tautas namā
• 3., 10. decembrī plkst. 17.00 nodarbī-
ba “Dari digitāli”. 
• 17. decembrī plkst. 17.00 Veselību 
veicinošā nodarbība un pilsoniskā līdz-
dalība - sarunas pie tējas tases “Pipar-
kūku vakars”. Nāc ar labu garastāvokli 
un kādu paša gatavotu piparkūku gar-
dumu. Tālrunis informācijai: 29205766 
(Aija).
Platones pagastā:

Lielvircavas kultūras namā
• 18. decembrī plkst. 18.00 tematis-
ka sarunu pēcpusdiena par latviskās 
dzīvesziņas saglabāšanu un tradīciju 
mantošanu vietējā kopienā. Vada Anita 
Vaļule. Tālrunis informācijai: 26547117. 
Dalība bez maksas.

Sports 
Cenu pagasts

Cenu sporta bāze
• 12. decembrī plkst. 18.00 ģimenes 
pasākums.
• 16. decembrī plkst. 18.00 Ānes čem-
pionāts galda tenisā.
Elejas pagasts

Elejas sporta zāle
• 14. decembrī plkst.10.00 zoles tur-
nīrs.
• 18. decembrī plkst.19.00 Elejas strīt-
bols un volejbols.
• 28. decembrī plkst.10.00 zoles tur-
nīrs.
• 11. janvārī plkst. 10.00 zoles turnīrs
• Katru ceturtdienu plkst. 18.30 vin-
grošana.
Staļģenes pagasts

Staļģenes sporta zāle
• 21. decembrī plkst. 10.00 galda tenisa 
turnīra 9. posms.
• 10. janvārī plkst. 10.30 novusa tur-
nīrs.
Līvbērzes pagasts

Līvbērzes sporta zāle
• 20. decembrī plkst.12.00 Ziemassvēt-
ku kauss svara stieņa spiešanā guļus un 
divcīņā.
Platones pagasts

Platones sporta bāze
• Katru piektdienu plkst. 18.30 Plato-
nes pagasta daudzcīņa (zole, džokers, 
domino).
Salgales pagasts

Emburgas sporta zāle
• 29. decembrī plkst. 18.00 Vecgada 
turnīrs volejbolā.
Sesavas pagasts

Sesavas sporta zāle
• Katru pirmdienu plkst. 18.00 fitnesa 
nodarbības svaru zālē.
• Katru otrdienu plkst. 18.00 fitness.

• Katru trešdienu plkst. 19.00 vingro-
šana.
• Katru ceturtdienu plkst. 18.00 fit-
ness.
• 2. janvārī plkst. 19.00 Sesavas strīt-
bols un volejbols.
• 3. janvārī plkst. 10.00 Florbols 4+1.
• 4. janvārī plkst. 10.00 Zoles turnīrs.
Valgunes pagasts

Valgundes sporta halle
• 10. decembrī plkst. 19.00 Valgundes 
pagasta turnīrs 3x3 basketbolā.
• 11. decembrī plkst. 18.00 Ģimeņu 
turnīrs volejbolā.
• 13. decembrī plkst. 10.00 Valgundes 
un Kalnciema apvienotais zoles turnīrs.
Vilces pagasts

Vilces sporta halle
• 21. decembrī plkst. 11.00 Catch n ser-
ve 45+ turnīrs.
Zaļenieku pagasts

Zaļenieku sporta bāze
• 20. decembrī plkst. 10.00 Zaļenieku 
pagasta Ziemassvētku turnīrs zolē.
• 3. janvārī plkst. 10.00 Zaļenieku pa-
gasta zoles turnīrs.
• 5. janvārī plkst. 18.30 Zaļenieku pa-
gasta novusa turnīrs.

Aktivitāšu centros  
“BIRZTALIŅAS”

• 3., 8. decembrī plkst. 15.00 radošā 
darbnīca “Ziemassvētku rotājumi”.
• 17. decembrī plkst. 15.00 Piparkūku 
darbnīca.
• 29. decembrī plkst. 14.00 Gada noslē-
guma pasākums.
 “DZIRNIEKI”

• Katru otrdienu plkst. 19.30 veselības 
vingrošanas nodarbības.
• 10., 11., 12., 15. decembrī plkst. 
16.00 radošās darbnīcas “Ziemassvētku 
rotas un dekori”.
• 12. decembrī plkst. 13.00 Ziemas-
svētku tējas pēcpusdiena senioriem 
“Zvaniņš skan”.
• 12., 19. decembris plkst. 16.00 spēļu 
pēcpusdiena.
• 22., 23., 29. decembris plkst. 15.00 
ziemas brīvlaika aktivitātes bērniem.
• 8. janvārī plkst. 16.00 radošās darbnī-
cas “Papīra dizains. Scrapbooking”.
“KALNCIEMS”

• Katru pirmdienu plkst. 16.00 rokdar-
bi “Ziemassvētku dāvanas SARC “Kaln-
ciems””.
• Katru trešdienu plkst. 19.00 veselī-
bas vingrošanas nodarbības.
• 7. decembrī plkst. 14.00 pagasta se-
nioru tikšana pie tējas tases “Kā mēs 
gadu dzīvojam?”.
• 11. decembrī plkst. 16.00 nodarbība 
“Svētku galda dekori”.
• 23. decembrī plkst. 14.00 programma 
bērniem “Ziemassvētku prieki”. 
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Iespiests: SIA “Poligrāfijas grupa MŪKUSALA” 
Iznākšanas datums: 08.12.2025.
Metiens – 10 000 eks.

Adrese: Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001
Tālrunis 63024934, fakss 63022235
E-pasts: zinas@jelgavasnovads.lv

Izdevējs: 
Jelgavas novada 
pašvaldība

5. decembrī Jēkabnieku 
kultūras namā sveikti 
konkursa “Zinātkārais 
eiropietis Jelgavas novadā 
2025” laureāti. Konkurss 
ir projekta “Europe Direct 
centrs Jelgavā” iniciatīva 
un aktivitāte, ko Jelgavas 
novads īsteno sadarbībā 
ar biedrību “Jelgavas no-
vada seniori” un pašvaldī-
bas Labklājības pārvaldi. 

Šogad konkursa ietvaros godi-
nāti aktīvie un zinātkārie Jelga-
vas novada seniori, kuri iesais-
tās vietējās kopienas aktivitātēs, 
apguvuši jaunas zināšanas un 
izrādījuši interesi par Eiropas un 
Latvijas kultūru un vērtībām, pie-
daloties pasākumos un projektos, 

kas sekmē zināšanu apguvi un 
kultūras apmaiņu. 

“Šis konkurss jau četrpadsmi-
to gadu kalpo kā platforma, lai 
mazinātu sociālo atstumtību un 
veicinātu senioru iekļaušanu sa-
biedrībā, kā arī novērtētu viņu 
ieguldījumu vietējā kopienā un 
ģimenes lokā. Lielā interese par 
konkursu daudzu gadu garumā 
pierāda, ka Jelgavas novads var 
lepoties ar aktīviem, gudriem 
un darīt gribošiem senioriem, 
”stāsta projekta “Europe Direct 
centrs Jelgavā” vadītāja Tabita 
Šķerberga. 

Pašvaldıb̄as pateicıb̄as rakstu 
un “Europe Direct” balvas šogad 
san̦ēma 16 Jelgavas novada se-
niori: Rasma Skruļa (Cenu pag.), 
Ilga Krastenberga (Elejas pag.), 

Vija Sakoviča (Glūdas pag.), Ta-
māra Šķirpa (Jaunsvirlaukas 
pag.), Nadežda Vovere (Kalncie-
ma pag.), Ināra un Viesturs Re-
invaldi (Lielplatones pag.), Ruta 
Medne (Līvbērzes pag.), Valen-
tīna Vintere (Ozolnieku pag.), 
Lauma un Arnis Kraukļi (Plato-
nes pag.), Edgars Jānis Paulovičs 
(Salgales pag.), Jānis Skrauplis 
(Sesavas pag.), Edīte Solovjova 
(Svētes pag.), Aija Degaine (Val-
gundes pag.), Lilita Kuļomina 
(Vilces pag.), Inese Kužņika (Vir-
cavas pag.), Alfrēds Reblis (Zaļe-
nieku pag.).

Sveic novada zinātkāros seniorus

Godinot Ziemassvētku 
kaujās kritušo strēlnieku 
piemiņu un atzīmējot Zie-
massvētku kauju 109. ga-
dadienu, Jelgavas novada 
pašvaldība 2026. gada 10. 
janvārī aicina uz pasāku-
miem, kas veltīti vēsturis-
kā notikuma atcerei. 

Pie Kalnciema vidusskolas 
no plkst. 10.00 norisināsies 
Ziemassvētku kauju piemiņas 
turnīrs volejbolā. Pieteikšanās 
un papildus informācija, sazino-
ties ar Valgundes sporta bāzes 
vadītāju Sarmīti Belti, e-pasts:  
sarmite.belte@jelgavasnovads.lv, 
tālr. 25608892. 

Ziemassvētku kauju muze-
jā Jelgavas novada Valgundes 
pagasta “Mangaļos” plāno-
ta plaša atceres pasākuma 
programma:
•	 no plkst. 11.00 līdz 16.00 pēc 

strēlnieku receptes uz uguns-
kura gatavota tēja; 

•	 no plkst. 12.00 lı̄dz 16.00 Lat-
vijas armijas brun̦ojuma un 
ekipējuma izstāde; 

•	 plkst. 15.20 Jaunsargu svinī-
gais solı̄jums; 

•	 plkst. 15.40 Zemessardzes 52. 
kaujas atbalsta bataljona ze-
messargu zvēresta ceremonija;

•	 plkst. 16.00 Lāpu gājiens 

maršrutā “Mangal̦i” – 
Ložmetējkalns; 

•	 plkst. 17.30 Atceres brı̄dis 
Ložmetējkalnā. Atmin̦u 
ugunskuri. Tējas baudīšana.
Uz pasākuma norises vie-

tu 11. janvārī tiks nodrošināts 
bezmaksas transports, kurš 
plkst. 13.30 no Jelgavas kultū-
ras nama pasažierus nogādās uz 
“Mangalie̦m” un Ložmetējkalnu. 
Plkst. 19.30, noslēdzoties 
pasākumam, pasažieri no 
Ložmetējkalna caur “Mangali̦em” 
tiks nogādāti atpakaļ uz Jelgavu. 
Tālrunis informācijai: 29151326 
(Nelda). 

Ziemassvētku kaujas bija vie-
nas no lielākajām un sīvākajām 
Latvijas teritorijā Pirmā pa-
saules kara laikā. Kaujas notika 
starp vācu 8. un krievu 12. armi-
jas daļām, kuru sastāvā cīnījās 
astoņi latviešu strēlnieku pul-
ki. Strēlniekiem bez artilērijas 
atbalsta izdevās pārraut vācu 
fronti Tīreļpurva apkaimē un iz-
lauzties cauri nocietinājumiem, 
nokļūstot līdz Ložmetējkalnam. 
Šajās kaujās krita daudz strēl-
nieku, taču vienlaikus tās cēla 
tautas nacionālo pašapziņu un 
apliecināja latviešu spēju aizstā-
vēt savas intereses ar militāra 
spēka palīdzību.


